

# 小作坊紧挨厕所脏乱差,加工时还添加色素和防腐剂 这样的酸菜你吃得下吗

中国人一向喜欢吃咸菜,如酸菜、酸豇豆等,酸辣爽口的酸菜鱼也是大部分人去餐馆必点的菜之一。但当你知道这些咸菜是在脏乱差的小作坊里生产出来,你还愿意吃吗?12月22日,南京一网友在微博上举报,称在幕府东路附近藏着一家很大的酸菜供应商,用防腐剂泡菜,色素上色,而且加工地点环境恶劣。现代快报记者随即到现场进行调查。

实习生 丁慧 现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春



用这个添加剂给咸菜着色



扫码看探访视频



咸菜装在编织袋里,堆放在厕所旁

现代快报/ZAKER南京记者 徐洋摄

## 酸菜作坊就在简易厕所旁

22日中午11点左右,现代快报记者来到现场,发现这个小作坊位于一家汽车维修中心内,简易搭建的棚子下,随意堆满了几百袋咸菜,地上流着黄色的液体,散发出酸气,边上几个白色的大塑料桶内浸泡着成袋的咸菜,浸泡的水已经发黑,还有少量的绿色雪菜叶飘在上面,整个制作环境不堪入目。记者打开袋子发现,里面有雪菜和酸豇豆两种咸菜。乍一看,这里甚至不像是一个食品存储经营场所,地上一个个装着酸菜的蛇皮袋看着像是建筑垃圾,对面是汽修厂,叮叮当当的在修车,后面还有一幢破旧的楼房。在棚子的旁边就是一个旱厕,记者发现,包括汽修厂的人也都在这里方便,而大量的食品袋就堆放在厕所门口和旁边。

该小作坊是一老一少两名

男子经营的,他们就住在简易房里,居住环境也很差。年纪较大的王某表示,他们来这里1年多了,主要不是生产,而是发货,大部分酸菜的生产地是东台,“我们也就是赚点小钱”。至于泡在缸里的酸菜,他承认是自己搞的,因为有些客户希望酸菜青一点,他们就泡在盐水里。

## 加工时添加色素还有防腐剂

在现场,记者发现了一种柠檬黄色素,包装上注明属于食品添加剂。但当问到如何控制用量时,王某说不清楚,“就黄一点就好了”,完全是凭感觉添加。而据了解,添加剂都是有严格的用量标准的。

此外,现场还有一种“苯甲酸钠”,是一种防腐剂。酸菜中是否能够添加防腐剂,赶到现场的鼓楼区市场监管局幕府山分局局长倪伟表示,这些添加剂都要

带回去做进一步调查检测。记者上网查询发现,按GB2760规定要求,发酵蔬菜制品不得添加任何防腐剂。

南京市民也喜欢腌酸菜,不过自家腌制时只加盐,最多加点生姜就可以了,腌制不超过一个月就可以食用,从来不需要食用色素和防腐剂。“以前大家去菜市场时喜欢选卖相好的黄黄的酸菜,现在谨慎了,反而喜欢挑本来颜色的。”市民李女士表示。

现代快报记者初步了解,这个点每天发货量并不小,执法人员现场查证,王某承认没有工商营业执照,也没有食品经营许可证。据他称,酸菜一袋20斤,售价13元,送到长虹路市场等一些批发点以及一些餐饮店。经过初步调查,市场监管局人员认为此处环境恶劣,不具备食品经营条件,对该点立即实施关停,查封、封存相关生产原料、产品等,并将对当事人进行询问,了解进一步情况。

## 文化

### “戏曲进校园”推进会在江阴举行

快报讯(记者 陈敏)12月21日,江苏省戏曲进校园工作推进会在江阴举行。江苏13个地级市教育、文化界领导和专家共同就戏剧进校园工作进行经验交流和分享。

早在1998年,江苏开全国之先河在南京大学举办昆剧折子戏专场演出,首次把戏曲艺术送进高校。20多年来,江苏戏曲进校园演出5000多场,受众师生达800多万人次。此外,活动内涵不断丰富,由单纯的送戏曲,发展到送戏曲演出与培育戏曲人才相结合,培养出了一批优秀的戏曲接班人。

江苏省委宣传部副部长徐宁表示,江苏是戏曲大省,戏曲进校园是为了让校园担起文化传承重任,“戏曲进校园”可分为戏曲演出、戏曲教育和戏曲实践三个阶段,是一个将戏曲文化不断内化为传统文化基因的过程。

## 雾炮车事件后续二

### 官方公布调查结果 多名官员被处理

快报讯(记者 宋体佳)近日,现代快报/ZAKER南京持续关注报道了常州金坛雾炮车对着环境监测点猛喷水环保局涉嫌作弊一事。12月22日,金坛区政府对外公开调查处理结果,多位官员受到处理。

据金坛一居民反映,当地原本用于治理大气污染的雾炮车每天都要停在环境监测点附近,对着监测点猛喷水,附近一棵绿化树都被淹死了。由于集中喷水会导致监测数据出错,其所反映的空气质量优于实际空气质量,因而有人怀疑是环保局为了作弊故意安排人这么做的。而当地环保局一位官员则向现代快报记者解释,出现上述情况是工作人员失当,并非有意作弊。

20日,金坛区政府对此事件公开表态,称责成有关部门立

即整改,同时区纪委、监察局启动问责程序,如存在渎职失职行为,将依法依规进行严肃处理,结果将在第一时间向社会公布。

22日上午,金坛区政府公开对此事的调查结果及相关涉事官员处理情况,对区建委副主任、总工程师李洪年实施诫勉谈话;给予区城管局副局长、区城市管理行政执法局副局长童国云党内警告处分;给予区建设工程安全监督站副站长许洪兵党内警告处分;给予区环境卫生管理处副主任王金宁行政记过处分;给予区城市管理行政执法大队信访科科长周小元行政记过处分。下一步将举一反三,加强工作责任心,积极听取和接受市民的意见和建议,主动接受媒体监督,杜绝此类事件再次发生。

## 设计大赛用公益广告传播正能量

快报讯(通讯员 江晓峻 李瑞 记者 徐岑)12月22日下午,由南京市委宣传部、市文明办、市工商局等单位主办的第二届南京市梧桐公益广告创意设计大赛暨2017南京广告“十佳”“十强”“创新项目”表彰大会在南京举行。“共享单车,共享美德”“不要把孩子约束成你规定的样子”“爱·金陵”……1500多件公益广告共同描绘了“爱南京,弘扬社会主义核心价值观”

和“反非法集资及防电信网络诈骗”主题。

现代快报记者了解到,2017南京市第二届梧桐公益广告创意设计大赛自今年4月启动以来,共收到1500多件优秀作品,经专家评审委员会评定,推出金奖3项,银奖6项,铜奖12项,优秀奖10项,大学生奖10项,企业传播奖10家。这些获奖广告,预计将在2018年1月起陆续投放。

## 恒盛嘉园社区“治家”文化馆开馆

快报讯(记者 郝多)近日,南京市鼓楼区宝塔桥街道恒盛嘉园社区“治家”文化馆正式开馆,包含中华传统家训展示区、红色家训展示区、中国古代十大经典家训、现代家训展示区等。

恒盛嘉园社区书记刘红丽

介绍,之所以成立“治家”文化馆,就是为了进一步培育和践行社会主义核心价值观,使辖区千万个家庭成为推动地区文明进步的重要力量。刘红丽说,希望“治家”文化馆的成立,可以促进社区把家训文化做得更活更好。

## 南京地税“全省通办”,不用多跑腿

“真方便!在办税服务厅能开出异地的个税完税证明!”方先生感叹“全省通办”举措给纳税人带来了极大的便利。

方先生最近在南京市浦口区购买房产,需要打印个税完税证明,然而方先生在南京市浦口区和盐城市都有任职经历。于是,方先生拨打12345政务服务热线,咨询是否可以在浦口地税局

打印自己在盐城的完税凭证。浦口地税接到12345诉求工单后,立即联系方先生,告知南京地税已开展办理个税完税证明“全省通办”服务。当天下午,方先生来到浦口地税,成功办理了业务。

南京地税已开展4大类13个涉税事项“全省通办”服务,为纳税人提供不受主管税务机关区域限制的办税服务。 周媛媛

## 江宁区没收非法出版物600多本

快报讯(记者 胡玉梅)近期以来,江宁区文广局连续接到好几起有关复印店盗版复印的12345工单诉求。接到工单后,该局立刻派执法大队工作人员对工单所反映的问题进行了核实,对江宁大学城、开发区南京航空航天大学周边的复印店盗版复印问题进行深入检查,对存在违规情况的店面依规进行严肃处理,盗

版复印问题得到有效治理,此举赢得了诉求人的满意回复。

此外,区文广局出动200多人次组成多个执法组耐心走访,细致查勘,对辖区内人流密集区的180多家复印店进行拉网式的排查,共没收非法出版物600多本,并对之前检查中出现违规问题的多家复印店进行一次“回头看”,对业主进行法规教育。

## 天天出彩

### 福彩“七乐彩”(2017150期)

中奖号码:2 13 17 22 24 29 30  
特别号码:19  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 0注 0元  
二等奖 0注 0元

### 福彩3D游戏(2017349期)

中奖号码:5 3 7  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 834注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 1505注 173元

### 体彩7位数(17200期)

中奖号码:9 1 2 8 1 9 0  
奖级 中奖注数 每注金额  
特等奖 1注 5000000元

### 福彩15选5(2017349期)

中奖号码:1 3 5 9 12  
奖等 中奖注数 每注金额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 99注 1696元

### 体彩排列3(17349期)

中奖号码:1 5 6  
投注方式 本地中奖注数 每注金额  
直选 572注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 2332注 173元

### 体彩排列5(17349期)

中奖号码:1 5 6 2 8  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 83注 100000元

## 体彩鸡毛信

### 江苏体彩官方微信将开展“圣诞好礼大派送”活动

江苏体彩即将在暖暖的冬日给彩民朋友们派发圣诞礼物啦,12月25日至27日,关注江苏体彩官方微信(搜索公众号“js-lottery”),参与“圣诞好礼大派送”活动,即有机会赢取手机话费。 苏缙

### 省版分类广告热线025-85946458,85946418

注销公告宜兴市昱鑫建筑装饰工程有限公司股东会于2017年12月22日决议解散公司,并于同日成立了清算组,请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:周云霞,联系电话:13812556585,地址:宜兴市丁蜀镇毛旗村,邮编:214225 宜兴市昱鑫建筑装饰工程有限公司2017年12月22日